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Конспект НОД по ручному труду в подготовительной к школе группе.
Тема: «Остров на море лежит
            Град на острове стоит…»
Задачи: 
· Познакомить детей с архитектурой древней Руси, отметить её оригинальность, красоту, прочность построек; познакомить детей с назначением различных строений.
· Упражнять в умении при работе с картоном придавать формам устойчивость, совмещать их для получения нужных форм.
· Уметь использовать архитектурные украшения: шпиль, луковки, барабаны и др.
· Создавать сооружение по иллюстрации в книге. Создавать образ путём закручивания полосок, круга в конус (тупой конус), полукруга в конус (конус острый), прямоугольник в цилиндр.
· Закреплять умение работать с выкройкой.
·  Развивать творческие способности детей,  мышление, мелкую моторику.
· Развивать речевую активность, давать развёрнутые ответы на вопросы.
Словарная работа:
    Зодчий – древний архитектор, шаровые купола, кубовидное тело храма, барабан, луковица или маковка, конус на луковице – шпиль.
Методические приёмы:
· Беседа
· Рассматривание
· Объяснение
· Показ
· Напоминание
· Художественное слово
Материалы:
Иллюстрации архитектуры древних и современных русских городов;
выкройки: конусов тупых и острых, цилиндров из картона;
цветная бумага, ножницы, кисти для клея, клей ПВА, клеёнка, салфетки;
лист зелёной бумаги (ватман) с дубом посередине – остров.
Предварительная работа:
· Чтение литературных произведений.
· Знакомство с творчеством А.С.Пушкина.
· Рассматривание иллюстраций к сказкам А.С.Пушкина. Просмотр мультфильма «Сказка о царе Салтане».
· Знакомство и рассматривание иллюстраций соборов, церквей, крепостей древней Руси.
· Заучивание отрывков из сказки А.С.Пушкина «Сказка о царе Салтане».
· Работа с выкройками.
Ход занятия:
Воспитатель: Вот послушайте, ребята:
«Вот открыл царевич очи;
Отрясая грёзы ночи
И дивясь, перед собой
Видит город он большой,
Стены с частыми зубцами,
И за белыми стенами
Блещут маковки церквей
И святых монастырей».
 
О каком городе говорит в своей сказке А.С.Пушкин, каким вы его видите? Вот перед вами иллюстрации архитектурных сооружений разных времён. Выберите ту, какая на ваш взгляд больше подходит к данной сказке. (ответы детей)
Объясните, почему вы выбрали именно эту иллюстрацию?
А как давно стояли такие города на Руси? А вот послушайте.
Давным-давно кругом были непроходимые леса, в лесах жили:
«Там на невидимых дорожках
Следы невиданных зверей.
Избушка там, на курьих ножках
Стоит без окон, без дверей…»
Вот посмотрите на изображения двух городов. Как вы думаете, какой город раньше был построен: деревянный или каменный? (ответы детей).
Почему вы так решили? Почему люди стали строить города из камня?
Какой материал прочнее: дерево или камень? (ответы детей)
Ребята, давайте ещё раз посмотрим на изображения древних городов на иллюстрациях. Что особенного, на ваш взгляд, во всех этих городах? (Все города обнесены крепостной стеной).
Зачем же их строили? Для чего они были нужны? А что за грозные, массивные сооружения стояли по углам крепостных стен? Это сторожевые башни. Они служили наблюдательным пунктом, из них охрана наблюдала: не подбирается ли где к городу враг. А если завидят врага, на этих башнях висели колокола – набаты – то стражники били в набат.
Сколько сторожевых башен было вокруг города? (четыре: на все части света)
А как назывался вот такой укреплённый город? (город-крепость, Кремль)
Такие города на Руси были центром ремёсел и торговли. Люди работали, торговали. Всё это было днём. А наступал вечер, и стража закрывала городские ворота. А для чего она это делала? (ответы детей)
Динамическая пауза.
Все движения разминки
Повторяем без запинки!
Эй! Попрыгали на месте                     Прыжки
Эй! Руками машем вместе.                 Движения «ножницы» руками
Э-хе-хе! Прогнули спинки,                 Наклоны вперёд, руки на поясе, спину прогнуть
Посмотрели на картинки.                   Нагнувшись, голову поднять как можно выше
Э-ге-ге! Нагнулись ниже.                   Глубокий наклон вперёд, руки на поясе
Наклонились к полу ближе.               Дотронуться руками до пола
Э-э-э! какой же ты лентяй!                Выпрямиться, погрозить друг другу пальцем
Потянись, но не зевай                        Руками потянуться вверх, поднявшись на носочки
Повернись на месте ловко.                Покружиться
В этом нам нужна сноровка
Что, понравилось, дружок?
Завтра будет вновь урок!
А теперь давайте рассмотрим постройки в самом городе. Центральное место во всех древних городах занимали церкви. Для чего людям нужны церкви? (общение с Богом, крестили детей, венчали молодожёнов)
Рядом с церковью или прямо на ней самой были колокольни или звонницы (показ иллюстраций). В праздничные дни на этих звонницах колокола звонили весело, заливисто, с перезвоном. И назывался этот перезвон – «благовест» (аудиозапись).
А что за строения ещё были в городе? Палаты, где жили князь с семьёй; думная палата, где собирались бояре с князем, решали разные проблемы «думу думать»; дома для жителей города и ещё различные постройки: амбары, сараи, конюшни и т.д.
Давайте ещё раз рассмотрим эти постройки. Все дома в городе украшались. Украшения были разными.
На многих постройках возвышаются барабаны, которые венчаются сверху луковицами или маковками. Постройкицилиндрической формы, а крыши – шаровидные купола.
А вам бы хотелось самим такой вот город-крепость? Представьте себе, что вы не дети подготовительной группы и не живёте в современном мире, а жители древнего русского города. И вот остров, на котором кроме дуба ничего не растёт и ничего не стоит.
(дан лист зелёной бумаги с дубом посередине – остров).
А вы древние архитекторы – зодчие и вы должны будете построить город, который подарила Царевна-Лебедь князю Гвидону и его матушке царице. Ну, что же, приступайте к работе.
Конструирование из картона и бумаги.
· Работа с выкройками;
· Сгибание по линиям;
· Наклеивание окон, дверей и украшений.
